



济宁学院报

2015年10月15日 第14期

总第301期

中共济宁学院委员会主办

国内统一刊号:CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

带头学 带头查 带头改 带头践行“三严三实”

学校党委理论学习中心组进行“三严三实”专题教育第七次集中学习

本报讯 (通讯员 郝鹏) 10月10日上午,校党委理论学习中心组召开“三严三实”专题教育第七次集中学习(研讨会)(第三专题的第二次集中学习)。校党委书记郁章玉主持会议并讲话。校领导吕灵昌、刘德胜、张德芳、许记中出席会议。

会上,集中学习了中央组织部编写的《优秀领导干部先进事迹选编》和中央文献出版社编写的《做焦裕禄式的县委书记》中的重点篇目,认真学习了习近平总书记在中共中央政治局第26次集体学习时的讲话全文以及山东省教育厅关于开展学习李振华同志先进事迹的通知精神。李刘成、胡国柱、魏民、朱宁波四位同志分别发言。

集中学习后,郁章玉作了讲话,他首先肯定了四位同志的发言,认为其态度端正、准备认真、认识到位、体会深刻,达到了专题学习的效果。在下一步的学习研讨中,要力求查摆问题更深更细更全更具体、更密切结合自身工作和生活实际,剖



析问题原因更透彻,整改措施更具体更可行。就进一步开展好“三严三实”专题教育,郁章玉提出了三点要求:一是严以用权,就要坚持以上率下。要按照习近平总书记的要求,时时铭记、事事坚持、处处上心。要带头学、带头查、带头改、带头践行“三严三实”,并以此带动基层党组织开展好专题教育,要督查到位、传导压力到位、指导到位,下一步要搞好督查,列好时间表。除严格执行规定动作外,还要有创新,扎扎实实抓好专题教育。二是严以用权,就要以先进典型为榜样。要像习近平总书记讲的那样,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,做政治的明白人、发展的开路人、群众的贴心人、班子的带头人。三是严以用权,就要树立正确的权力观和政绩观。要向李振华同志学习,忠诚党的教育事业,坚持以学生为本,一切为了学生,为了学生的一切,带领全校师生以“严”和“实”的精神,干事创业,推动学校科学发展。

郁章玉深入基层 调研“三严三实”专题教育

本报讯 (通讯员 吴宪贞 郭克功) 为确保“三严三实”专题教育取得实效,9月29日、10月15日,校党委书记郁章玉分别到中文系和初等教育学院(曲阜师范校区)调研并督查“三严三实”专题教育开展情况。

调研中,郁章玉在听取了中文系开展“三严三实”专题教育情况汇报和发言,特别是一线教师党员对学校“三严三实”专题教育工作的意见和建议后指出,中文系“三严三实”专题教育扎扎实实、富有特色,基层党组织建设卓有成效,今后的工作设想切实可行,并要求中文系要进一步调查研究,广泛听取师生意见,从严从实从全从深查摆问题、分析原因,杜绝虚空现象,坚持边学边查边改、即知即改;要进一步互动交流、碰撞思想;要通过专题教育促发展。

郁章玉在初等教育学院督查时指出,初等教育学院对开展“三严三实”专题教育活动高度重视,稳步推进,特色鲜明,富有成果,今后的设想切实可行。同时他要求,初等教育学院领导干部要把“三严三实”作为个人做人做事的终生追求,时时事事践行“三严三实”;要进一步加强学习,更加深入地查摆问题,制订整改方案,为下一步召开民主生活会打好基础;要树立强烈的事业心、责任心,增强大局意识和融合意识,抓住发展机遇,敢担当,敢作为,攻坚克难,开拓进取,争取更好发展;要善于发挥资源优势,争取各方支持,把百年积淀的历史文化资源继承好、保护好、利用好、发展好,在学院“儒文化体验基地”和“万里红色文化基地”建设方面积极作为,为学校发展增添正能量。

本报讯 (通讯员 王东艳) 10月14日上午,学校在行政楼二楼会议室召开工作部署会议,校党委副书记、院长吕灵昌出席会议并讲话,各部门、单位主要负责人参加会议。

吕灵昌分析了目前高等教育发生的深刻变化、面临的任务和发展趋势,他指出,当前高等教育已由外延扩张向内涵发展转变,由专业设置同质化向专业设置特色化转变,由过去重点支持高等教育向现在重点支持基础教育、职业教育转变,教育模式逐步由班级制向学分制转变。为应对高等教育新形势,推进学校综合改革,促进学校科学发展,他要求各部门单位、各级干部要坚持“全面深化综合改革,全面坚持依法治校,全面加强内涵建设,全面提升办学质量”的指导思想,坚持“问题导向,项目引领,平台支撑,整体推进”的工作策略,加强学习,提高认识,务必要认清形势,因时而变;明确任务,顺势而为;真抓实干,敢于担当;完善自我,进德修业。吕灵昌就学校拟推进的重点工作进行了部署:一是完善岗位聘任制;二是做好公共用房、固定资产清理清查工作,进一步优化学校资源配置,提高资源使用效能;三是进一步优化人才培养方案,做好精品课程、特色专业和新兴学科培育工作,坚持和完善教考分离工作;四是进一步做好青年教师培养和提高工作;五是建立和完善实验实训体系;六是改进和完善财务管理办法;七是建立和实施系(部)工作评价办法;八是强化校园环境建设和文化建设;九是做好规章制度清理和学校“十三五”规划编制工作。他还就高质量、高效率完成重点工作任务需坚持的工作理念、工作方法进行了强调。

会上,教务处、人事处、资产管理处负责同志分别传达了上级会议精神,安排了相关工作。

学校召开工作部署会议

菏泽学院纪委书记刘书银一行来我校考察

本报讯 (通讯员 张利) 10月13日上午,菏泽学院党委委员、纪委书记刘书银一行5人来我校访问,校党委书记郁章玉亲切会见了客人并友好座谈。纪委全体同志参加了座谈并进行了交流。

座谈会上,郁章玉对菏泽学院一行的来访表示热烈欢迎,就我校党委和纪委工作情况作了简

要介绍,希望两校纪委在今后的发展中加强交流与合作。与会的同志围绕党风廉政建设主体责任和监督责任的落实情况、廉政教育及廉政文化建设工作、纪检工作“三转”情况及依法治校、民主办学等方面展开广泛的交流,达到了相互启发,相互促进的效果。

我校“济宁市光催化工程技术研究中心”获批组建

本报讯 (通讯员 司崇殿) 近日,济宁市科技局公布了2015年济宁市工程技术研究中心组建项目计划,我校化学与化工系司崇殿老师团队申报的“济宁市光催化工程技术研究中心”获批立项。

“济宁市光催化工程技术研究中心”依托于我校省高校无机化学重点实验室、应用化学研究所和功能材料研究所组建成立,中心团队成员现主持国家自然科学基金3项、山东省科技发展计划项目2项、山东省自然

科学基金项目4项、校企合作项目4项,获济宁市科技进步奖二等奖1项。

中心的成立将进一步发挥我校在光催化技术应用领域关键技术的突破、成果转化、技术辐射和人才培养等方面的作用,围绕光催化剂和光催化功能材料开发、光催化技术在废水废气等方面的应用、光催化技术及其产品的工程化和产业化研究方面开展工作,以市场为导向,加速成果转化,有效推动我市相关产业的技术进步。

曾振宇教授来校作学术报告

本报讯 (通讯员 赵洁) 10月9日下午,应我校邀请,著名学者、山东大学博士生导师曾振宇教授在我校“文化讲堂”作了题为“‘爱其所亲’:儒家孝道起源、特点及其现代价值”的学术报告,全校130余名师生听取了报告。

曾教授阐释了孝观念的萌发、西周时代孝的对象与内涵、儒家孝论的发生、孔子儒家孝道的变异,重点讲解了儒家孝论的亲亲、敬亲、谏亲、慎终追远的内涵。曾教授认为,对于正在进入老龄化社会的现代中国社会,研究儒家孝道文化是为了吸收传统“孝”的精华,是为了更好的“敬老”,对启发人们如何敬老和养老具有现实指导意义。曾教授还回答了师生提出的关于“如何传承优秀的孝道文化”“如何分辨传统文化中的精华与糟粕”“如何学好儒家文化”“传统孝道与现代养老”等问题。